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Agitatsionityö järjes­
tössämme
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II
Agitatsionityämme perusteet.

Edelllsesäa käsiteltiin kysymystä 
agitatsionityön tarpeellisuudesta Ja 
tultiin siihen tulokseen, e ttä  agitat* 
sionityön tekeminen on tarpeellista 
ja välttäm ätöntä. Vain sen kautta 
voidaan vetää järjestöömme sen ul­
kopuolella olevat kymmenet tuhan­
net suomalaiset työläiset ja kasvat­
taa järjestöömme Jo kuuluvat työ­
läiset luokkatietoisiksl. Nyt tulee 
eteemme kysymys, mihin täytyy agi- 
tatsloni työmme perustua, tuo ttaak­
seen edellä esitetty jä tuloksia. Tä­
hän voisi vastata lyhyesti, e ttä  agi- 
tatsionityömme täytyy perustua 
marxilaiseen sosialismiin. Mutta 
kun marxilaisuus ei ole mikään dog­
m aattinen kaava eikä mikään lah- 
kokuntalainen uskonkappale, niin ei 
yksistään siihen vetoaminen selitä 
asiaa. Sen vuoksi täytyy koettaa

nekset ja  ryhm ät yhdeksi lujaksi 
kapitalietiluokaksl. Sen ohella sen 
on täytynyt käydä taistelua ulos­
päin, saattaakseen riistäntänsä alai­
seksi mahdollisimman suuret joukot 
ja  a lu ee t Sam alla kun edellisen 
taistelun kautta  on muodostunut eh­
jä  Ja selvä kapitalistlluokka, on jä l­
kimäisen taistelun kautta syntynyt 
sen vastakohta, työväenluokka. Alku­
aan el täm äkään luokka, sen pa­
remmin kuin porvaristokaan, ole ol­
lut Belvä Ja yhtenäinen luokka, 
m utta sitä mukaa kuin kapitalisti­
nen riistäntä on Jatkunu t on työ­
läisten asema sam anlaistunut ja b1- 
ten muodostunut h a ja n a is is ta  työ- 
läisryhm istä yhtenäinen työväen­
luokka. Selviöönsä molemmat luo­
kat pääsevät vasta silloin, kun eri-
laiset porvarilliset ryhm ät ovat rae-
nettäneet merkityksensä, osa niistä 
keskinäisessä kilpailussa hävinnyt 
ja joutunut itsenäisestä asem astaan 
riistetyn asemaan toisen osan muo­
dostaessa yhtenäisen riistäjäluokan, 
sekä toiselta puolen erilaiset työ­
läis- Ja pikkuporvarilliset ryhm ät

jrm m ärtää mitä marxilainen sosia- | m enettäneet myös enemmän tai vä-

Tässä taistelussa m arxilaiset so­
sialistit edustavat aina selvänäkö!* 
sintä joukkoa, olipa kysymyksessä 
mikä kehityskausi tahansa. Aikana, 
jolloin kapitalismi ei ole kehittynyt 
vielä selviöönsä eikä senvuoksi työ­
väenluokkakaan ole selviönä, tapah­
tuu luokkataistelu näennäisesti epä­
selvänä. Luokkatletoiset ainekset 
joutuvat tukemaan vapaamielisiä 
porvarillisia aineksia, heidän tais­
tellessaan taantum uksellisia ainek­
sia vastaan. Mutta kun se taistelu 
on päättynyt ja  porvaristo esiintyy 
yhtenäisenä kapitalistiluokkana, a- 
settuvat marxilaiset sosialistit tie­
toisesti kapitalistiluokkaa vastaan. 
Ja  kuta yhtenäisemmäksi kapitalis­
tlluokka on käynyt sitä vähemmän 
on mahdollisuuksia ja  syitä minka-
lalseen kompromissiin kapitalistiluo-
kan tai sen erinäisten osien kanssa. 
Vasta tällöin pääsee kapitalistien ia 
työläisten välinen luokkataistelu 
selväksi kamppailuksi. Marxilaisen 
sosialismin mukaan on siis sosialis­
tien taistelullaan edistettävä selvien 
luokkasuhteiden muodostumista. 

Edelleen selittää marxilainen so-

valtaukseen, laajenee työväenluokan 
valtiollinen toiminta. Esille näy ttä­
vät esim. Enropassa tulleen joukko- 
mielenosotukset, valtiollinen suur­
lakko y. m. s. Mutta sillä el vielä 
m urreta lopullisesti kapitalistiluo 
kan valtaa. Kapitalisteilla on vie! t 
sittekln taloudellinen valta. Työ­
väenluokan, saatuaan valtiovallan kä­
siinsä. täytyy saada myös taloudelli 
nen valta. Luokkataistelu siten ja t­
kuu, sillä erotuksella, e ttä  kapitalis­
tien asem asta pitävät työläiset vai 
tiovaltaa kädessään. Valtio on 
m uuttanut "om istajaa”, m utta ei 
luokkaluonnettaan. Luokkavaltio on 
edelleen olemassa, työväenluokkaval 
tlo. Sen kautta  jatkaa työväenluok 
ka taisteluaan kapitalistiluokan ta 
loudellisia voimia vastaan. Lakkau 
tetaan yksityinen omistusoikeus. 
Marxin sanoja käyttäen, “pakkoluo 
vutetaan pakkoluovuttajat”. ja  saa 
tetaan kapitalistit sekä kaikenlaiset 
tyhjäntoim ittajat työkurln alaisena 
työskentelemään yhteiskunnalle hyö-
dyllisessä työssä. Tämän ohella on

lismi on Ja sen kautta löytää myös 1 hemmän Itsenäisen asem ansa Ja eialismi e ttä  talstalnmimitat 
oikeat perusteet agitatsionityöllem- ’ Joutuneet riistettyjen palkkatyöläls-
me i ten suurena joukkona muodostamaan

Marxilainen sosialismi opettaa, e t - ! työväenluokan. Näiden luokkien vä- 
tä luokkasuhteet Ja luokkavastakoh- Iillä on jatkunut herkeäm ätön tals- 
dat ovat yhteiskunnassa h is to rian i-; telu Ja Jatkuu aina siihen saakka, 
siä tuotteita. Tuotantotavan k eh i-, kunnes työväenluokka voittaa vai ta - 
tyttyä m äärätylle asteelle, täytyi aseman yhteiskunnassa. Se voi ta- 
porvariston kukistaa feodaalinen pahtua vain kapitalistiluokan perin- 
aatelisto  ja o ttaa niin taloudellinen pohjaisen kukistamisen kautta. Työ- 
kuin valtlollinenkin valta käsiinsä, väen luokkataistelun tarkotunperäk-
Mutta porvaristo ei voinut pysähtyä si täten tulee kapitalistiluokan ku­

kistaminen Ja se täytyy tapahtua 
yksinomaan työväenluokan omilla 
voimilla.

siihen. Sen täytyi Jatkaa kehitys- 
kulkuaan. Sen täytyi pysyäkseen 
vallassa lujittaa luokkavaltaahsa. Ja  
se tapahtuu kahdenlaisen taistelun 
kautta. Porvariston on täytynyt käy­
dä sisäistä taistelua, yhdistääkseen 
alkuaan hajanaiset porvarilliset ai-

¡HALUTAAN TIETOJä ]
M iu* on veljeni MATTI HEMMILÄ 

kotoiain Siikajoen Paavolatta, O. I ., 
Emme ole tavanneet 40 vuoteen. Il­
moita itsesi veljellesi. —  I. E. ERICK­
SON, C. W. P. Co., Camp 5, Astoria, 
Ore a <*3)

Mutta täm ä historiallinen luok­
kien muodostuminen el tapahdu kä- 
denkäänteessä, vaan tarvitaan siihen 
kokonainen historiallinen ajanjakso. 
Senvuoksi el myöskään näiden luok­
kien välinen luokkataistelu pääse 

i selviöönsä, s. o. puhtaasti kahden 
; luokan väliseksi taisteluksi, käden- 

J  käänteessä. Siitä huolimatta taiste­
lua näiden kahden pääryhmän vä­
lillä käydään jo alusta alkaen. Johon 
ottavat osaa epäm ääräiset väliryh- 
mät omalla tavallaan. Tämän tais­
telun täytyy muodostua historiallis-

eri aikoina »erilaiset, riippuen kun­
kin ajan historiallisista olosuhteista 
Ja voimasuhteista. Sitävastoin pää­
määrä, kapitalistiluokan kukistam i­
nen Ja yksityisomlstusolkeuden lak­
kauttaminen, pysyy muuttumattoma 
na siihen saakka kunnes se on to­
teutettu. Tähän pääm äärään on py­
rittävä olosuhteiden edllyttämillä ta ­
voilla. Aikana, Jolloin eivät luok- 
katietoisten sosialistien voimasuh­
teet edellytä taistelua yksinomaan 
omilla voimilla, käydään taistelua 
yhdessä radikaallstmpien porvaril­
listen ainesten kanssa, olipa sitte 
kysymyksessä taloudelliset tai val­
tiolliset taistelu. Mutta tä tä  ei teh­
dä liittoutum alla porvarillisten ai­
nesten kanssa, joka liittoutuminen 
estäisi olosuhteiden muuttuessa 
m uuttam asta taistelutapaa, vaan it­
senäisen ja tietoisen harkinnan pe 
rusteella ja tarkoituksella senkaut- 
ta  edistää lopulliseen selvään luok­
kataisteluun pääsem istä ja  lopulli­
sen päämäärän saavuttamista. Tä­
män vuoksi eivät tässä taistelussa 
saavutetut hetkelliset tulokset, kai-

Hali saada tietää missä olette 
JUHO ja AUGUST PASANEN, kotot- 
•in Kotkasta. Olkaa hyvä ja ilmoit­
takaa minulle. ANTTI PURANEN. 
65 Boat House. Aberdeen. Wash

taloudellisten syiden vuoksi eri ai- ¡ kenlaiset pikkuparannukset, muodos
koina. hieman erilaiseksi, m utta 
ehdottomasti täytyy taistelumuoto

tu , miksikään määrääviksi tekijöiksi, 
joiden saavuttamiseksi ponnisteltai-

Jen aina mukautua kunkin ajan olo- siin’ vaan ovatpahan vain taistelun
Jen mukaiseksi.

VENÄJÄN KYSYMYS
taMa tao ttrita^ jo iden  « itamme
tu ilua venäläisen ajattelun i .  U JO,d7.n •™ Ua voidaan tu-
lankumouttapah tumiinkin. n eri p u o lin , vieläpä aikaisempiin vai-

Avioliittoja, kirj. A. T .hehov . . . <
haltijat. kirj. Mäkiin, K ork ij’ ’ ’ ........................................... Í f  ’ * V

K .« ? mu u ' r T ’; i.rT ’ X d n;“ ‘: iuuden '*'■ a :

Kertomuksia, kirj. Anton Tshehov . . .............................................................

$0 .75
0.15
1.80
0 .40

Iloisia juttuja, Vanäläistä huumoria, kirj. A Averti.henk'« ' ' * 
- k“ - k— k“  p- - "

tuottam ia luonnollisia tuloksia, joi­
den saavuttaminen tai menettämi- 

I nen ei hetkeksikään saa siirtää si­
vuun itse pääasiaa, taistelua kapita­
listisen järjestelm än perinpohjaises­
ta hävittäm isestä. Sivumennen sa 
noen, tässä eroavat yhteiskunnalli­
sen vallankumouksen kannalla ole­
vien (marxilaisten sosialistien) ja 
yhteiskuntauudistuksien kannalla o- 
levien (revisionistien) tiet. Edelli­
set, taantumuksen vahvistuessa, jol­
loin voidaan m enettää aikaisemmin 

ja0 40 8ftavutettuJa plkkuparannuksia

Kaiaarimanooverit, sotilaskertomua, kirj. Aui
Keraipuroja, kirj. I. S. Turgenjev .............
Kaksikymmentä, novellikokoelma. kirj. Anton T .h e h o v ..........
ItZrto *’ V". lkO,-ma- k®rtOmuk,ia- kiri- A - A rt.yibashew . ’ ”  
Kertomus seitsemästä hirtetystä, kirj. L. Andrejev 
^°J<ne kertomusta, kirj. Maksim Gorkij . .
U P ip o rv a r it, kirj. I. N. Potapenko ..................
Majatalo, kirj. 1. S. Turgenjev ..........
Niin kävi, kirj. L. Andrejev ....................... .. ...........................................
Neljästi karannut, kirj. Leo Dutsch .

ig- Winning

taisteluoikeuksiakin, kuten puhe-, ko- 
1.25 ¡ koontumisvapaus, äänioikeus, y. m.
0.25
0 .70
0.7S
0.95
0.35

kääntyvät joukkojen puoleen käyt­
täen agitatsionikoinona taantum uk­
sellista hyökkäystä, jotavastoin jälki­
mäiset, säilyttääkseen näitä etuja,

; kääntyvät vallassaolijoiden puoleen 
0^20* P°kkuro*nQalla Reille ja koettamalla

Orlowit, mies ja vaimo, kirj. Maksim Gorkij
Punanen nauru, löydetyn käsikirj. katkelma, ki

°U 5 i ^°ko Johtajien diplomatian tai peri- 
dTso»0 .50  saatteista tinkimisen kautta 
0  25 kapitalistiluokkaa.
0 .30  Taistelukeinona esittää marxilai- 
0 .2 5 | nen sosialismi valtiollista ja talou- 
1.25 dellista toimintaa sekä agitatsionia. 
0 .50  i Valtiolliseen toimintaan alkuaikoina 

j sisältyy vain valtiollinen agitatsioni 
0 .10; kansalaisoikeuksien saavuttam ises­

ta. Kun niitä saadaan, laajenee val-
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Painajainen, kirj. George Erastow .......................  .........................................
Rudin, kirj. I. Turgenjev ............................... ..............................................
Rikaksemme, kuvauksia kansanelämistä,' kirj.' j. A. Rodinov ’ '

s r t "  k— _________________________

sanansaattaja, kirj. Jule Verne ............................... ..................  tiollinen toiminta parlamenttaarisek-
VanahMata rakkautta, kirj. Anton T .hehov ..........  ............................... 0  30  •
VenaMKa kertomuksia . ...............................  ........................................
Valkama, kirj. Ivan Turgenjew . .......................................................................

ja k .du tu .kam m ioi..., kirj. G. Gerahuni ' ..........................
Vanktkyydilla Siperiaan, karkotetun matkakertomus
Yk" 7 . r  V- ~ Ä ” , .k .

1.20

Box 99, TOVERIN KIRJAKAUPPA,

Suom en puolueleh tien  
tilau k sia  v ä litäm m e !

0.65, sI toiminnaksi. Otetaan osaa vaaii- 
0.40 taisteluun ja äänestetään omia eh- 
o dokka,ta n,in parlamentteihin kuin 
Q 2S ; erinäisiin valtion tai kautien virkol- 

* hin. Tällöin voi aluksi tulla kysy-
............ 0.15 mykseen tilapäiset kompromissit ra-

! dlk.taHsimpien porvarien kanssa 
A stana, Ore. iaantumuksellisimpia porvareja vas­

taan. Mutta sitä mukaa kuin työ- 
: väenluokka kypsyy kapitalistiluokan 
j kypsymisen ohella ja  luokkataistelu 
, saa selvempiä muotoja, häviävät tk 
lapäisetkin kompromissit ja käy työ- 

; väenluakan sosialistinen aines itse­
näiseen taisteluun. Kun marxilaisil­
la sosialisteilla ei ole tarkoitusperä- 

j nä pikkuparajinuksien saavuttaminen¡ J “ a ! ' S.e. T L : ^ S;“  ? inno., " lun  ?Hom en puo lue lehd istä  ja  parlam entaarisen  toiminnan kautta.
“ ^ L \ hA ™ eJ , eili k“ Vi‘‘ . » * « * ,  ¡ Im o itu k - vaan kalken vahlo ,Ilsen vaHan vai-

«•» J a  » ä ly ttä v ä t sen sekä o ttavat tilauksia  a llam ain itu ille  leh-
d ille ; m yönnäm m e 10 pros. a lennuksen  kaik ille  S S  n taamlnen työväenluokan käsiin, niin
S im o in  iroto«»# . ?  ,S e n ....ai J  . a s ia m ie h iH em m e. täytyy parlatnenttitoim inta suunna-Sam oin vo iva, kaikki y k sity ise t lähettää  tilauksensa  osotteella:'^ ,‘a  joukkovoiman kasvattamiseen par- 

T O V E R I. Box 99, A s to n a , O re. lamentln ulk„puolella. jonka Vu„ksl
L ehden nim i Ilm est. paikka H in ta  v :lta  v Parlam entti muodostuu t agitatsioni-

Sosia lis tinen  A ika ka u s leh ti  
Sos.-dem . A ika ka u s leh ti  
Kansa
P ohjan  Kansa
Vapaa Sana
K ansan L e h ti
H äm eenkansa
S o sia lis ti
K ansanyoim a
K ansan T y ö
Suom en  Sosia lidem okra ti 
K u rik ka , p ila leh ti 
K u lu tta ja in  L e h ti,  O suust. 
T yö vä en  IM heilu leh ti 
T yö lä isnuoriso  
U usi A ik a  
T y ö n  V oim a

H elsink i 
H e lsink i 
Kuopio 
O ulu 
Vaasa 
T am pere 
H äm eenlinna 
T u rk u  
Sortavala 
V iip u ri 
H elsink i 
H elsink i 
H e lsink i 
H e lsink i 
T am pere 
P o ri
Jyväsky lä

$2.00
$300
$8.oo
$6.oo
$S.oo
$6.oo
$3.00
$8.00
$3.00
$8.00

$ro.oo
$2.00
$2.00
$3.50
$2.00
$6.00
$6.00

$1.00
$1.50
$4.00
$3-00
$400
$3-00
$1.50
$4-00

keinoksi. Ja  sitä mukaa, kuta suu -1
remmat joukot asettuvat sosialistien
parlamenttitoiminnan taakse, käy se
uhkaavammaksi kapitalistiluokalle.
Kapitalistiluokka koettaa vaaraa vält-
tää myöntämällä erinäisiä pikkupa-
rannuksia työväestölle, m utta kun

I sekään el auta, ryhtyy se siirtäm ään
< 1 parlam entilta tärkeim piä tehtäviä e-
< ^ '00 ' ^naisten  virastojen suoritettavaksi. 

Samaan aikaan ryhtyy kapitalisti- 
oo luokka kaikenlaisilla keinoilla estä- 

J I OO ®ään työväen käymän taistelun e- 
$1 distäm istä, jossa poikkeuslait ovat
$ !.oo  keiQona P*7iamentin ulkopuolella 
$3 00 ' harjoitettavan väkivallan suorittami-

A siam iehet. ripeään
Suomen työväenlehdille, — Toveruudella:

$3 00 ' S€^ a- Siten sitrtM- taistelu paria- 
. . 1 ' mentin ulkopuolelle;

to im in taan  tilau k sien  hankkim iseksi Luokkasuhteltten kehityskulun ai-
kana, joka ajaa lopulta valtiovallan

työväenluokan järjestettävä lukemat 
tornia muita asioita, joiden kaikkien 
tarkoitusperänä on vanhan kapitalis 
tisen järjestelm än kaikkien perustei­
den hävittäminen ja uusien Bosialis 
tlsten perusteiden rakentaminen. Sen 
jättiläistyönsä suorittamiseksi täytyy 
työväenluokan laajentaa entistä  val­
tiollista toim intaansa koko valtiota 
käsittäväksi, luomalla omat valtioeli­
mensä. voimakeinonsa Ja järjestely- 
tehtävänsä. Näiden työväenluokan 
valtioelinten, työväeuneuvostojen, 
kautta voittoisa työväenluokka rai- 
vaa tieltään kapitalistista Järjestel­
mää Ja sikäli kuin se siinä edistyy, 
häviävät luokkasuhteet yhteiskun­
nasta ja Engelsin sanoja käyttäen, 
“kuolee valtio” tarpeettom ana, s. o 
luokkavaltio ja sijalle rakentuu va 
päiden ihmisten sosialistinen yhteis 
kunta.

Samoin taloudellinen taistelu ke­
hittyy. 1 Marxilainen sosialismi selit­
tää työväen taloudellisenkin toimin­
nan johtavan samaan lopputulokseen 
työväenluokan valtiollisen toiminnan 
kanssa. Vaikka alkuaan taloudelli­
sella liikkeellä onkin näennäisenä 
tarkoitusperänä hetkenetujen tarvoit- 
telu työväestölle, niin kapitalistinen 
järjestelm ä pakottaa, taloudellisesti 
järjestyneet astum aan yhä pitemmäl­
le kunnes ovat yhteiskunnallisen val­
lankumouksen kannalla. Niinpä käy­
kin, että alkujaan pienet taistelut 
(lakot, boikotit, y. m.) kasvavat yhä 
suuremmiksi, saavuttaen kehitty 
neemmällä asteella suurlakon muo­
don, jolloin siihen yhdistyy valtiolli­
nen taistelu ja ne yhdessä muodos­
tavat sen mahtavan joukkoliikkeen, 
jonka kautta taistelu vallasta suori 
tetaan. Tällöin taloudellisen taiste­
lun tarkoitusperäksi on tullut yhteis­
kunnallisen vallankumouksen suorit­
taminen. Tämän muutoksen aiheut­
taa sama syy, joka vaikuttaa val- 
tiolliseenkin liikkeeseen, niin. kapi­
talistinen järjestelm ä. Kapitalismin 
kypsyessä kiihtyy riistäminen. Vaik­
ka saadaankin taloudellisen toimin­
nan kautta parannuksia (palkkojen 
korotuksia, työajan lyhennyksiä, y. 
m.), niin elintarpeiden hinnat ja 
muut suhteet muuttuvat myös vielä 
nopeammin, jonka vuoksi työläiset 
tuntevat itsensä entistään riistetym- 
mäksi. Se johtaa suurempaan tyy­
tymättömyyteen ja laajempaan jouk- 
kotoiniintaan, jolloin työläiset joutu­
vat näkemään ainoana pelastuskei- 
nonarfn koko kapitalistisen järjestel­
män kumoamisen. Ja  silloin se tu­
lee -heidän tarkoitusperäkseen. Tä­
mä muutos taloudellisessa toiminnas­
sa tapahtuu, samaten kuin valtiolli- 
sessakin, kapitalismin kehitysastei­
den mukaisesti.

Näille työväenluokan talstelumuo- 
doille valmistaa olosuhteiden jatku­
va muuttuminen maaperää. Mutta 
tämä ei sinänsä tee työläisistä luok- 
katietoisia, vaan siihen tarvitaan a- 
gitatsionityötä avuksi. £en vuoksi 
marxilaisen sosialismin mukaan kuu­
luu agitatsionityö eroittam attom ana 
osana luokkataisteluun, t. s. muodos­
taa kolmannen taistelukeinon luok­
kataistelussa.

M inkälaista agitatsionityön tulee 
olla? Sen on selitettävä työläisille 
työväen luokkataistelun niin periaat­
teellinen kuin käytännöllinenkin puo­
li. siis selittää yhteiskunnalliset Ja 
taloudelliset suhteet sellaisina kuin 
ne kullakin kapitalistisen järjestel­
män kehitysasteella ovat ja vetää 
niistä asianmukainen johtopäätös, 
joka muodostuu työläisille, opastuk­
seksi luokkataistelun käymisessä, s. 
o. saattaa työläiset luokkatietoisiksi. 
Agitatsionityö on siten kaksipuoli­
nen: periaatteellisessa puolessa sen 
kautta valaistaan työläisille työväen 
käymän luokkataistelun tarkoituspe­
rä. s. o. yksityisomistuksen lopetta­
minen. joka voidaan toteuttaa vain 
kaiken valtfbvallan valtaamisen 
kautta työväenluokan käsiin; ja  käy­
tännöllinen puoli, jonka kautta  oso- 
tetaan työläisille millä tavoin kun­
kin kapitalistisen kehitysasteen aika­
na on edullisin luokkataistelua käy­
dä. Edellinen pysyy m uuttum atto­
mana olipa kapitalistisen kehityksen 
vaihe mikä tahansa, jotavastoin jä l­
kimäinen muuttelee, sopeutuu, kun­
kin kapitalistisen kehitysasteen mu­
kaisesti. '

Näin meille selittää näitä asioita 
marxilainen sosialismi. Katso lä­

hemmin Marxin Ja Engelsin laati 
maa kirjaa Kommunistinen Manifes

Nämä marxilaisen sosialismin an 
tam at opetukset on otettava huo­
mioon. lähtiessä m äärittelem ään jä r ­
jestössämme harjoitettavan agitatsio­
nityön perusteita. Näille marxilai­
sen sosialismin periaatteille on ra­
kentunut uusi kansainvälinen köy 
hälistön järjestökin, Kolmas Inter­
nationale. Mutta voidaksemme näi­
tä opetuksia käyttää nykjajan  vaa­
timuksia vastaavalla tavalla, täytyy 
ensin tarkastaa minkälaisella asteel­
la kapitalistinen järjestelm ä on ny­
kyisin tässä maassa.

Kapitalismi on tässä maassa Jo ny­
kyisin hyvin korkealla asteella. Pik­
ku teollisuus on auttam attom asti me­
nettänyt m erkityksensä ja suurteol­
lisuus m ääräävänä kaikilla huomat- 
tavimmilla tuotannon aloilla. Trur- 
tiutunut kapitalismi m äärää talou­
dellisten alojen ohella poliittisella 
alallakin. Valtiota ja  sen politiikkaa 
ei enää johda se tai tämä porvariin 
nen puolue, vaan yhdistynyt kapita­
listiluokka, käyttäen välikappalee­
naan niin dem okraattista kuin re ­
publikaanistakin puoluetta. T&mä 
osottaa kansallisen kapitalismin ajeu 
menneen ja sijalle tulleen Imperia­
listisen asteen, Jolloin vanhat kapi­
talistiluokan sisäiset ryhm itykset: 
maa-, teollisuus- ja kauppakapitalis- 
tit, joiden kesken kansallisen kapi 
talismin aikana on käyty huom atta­
viakin etutaisteluja, ovat m enettä­
neet merkityksensä ja  ovat Joutuneet 
kapitalistiluokan yhdistyneen voi­
man, finanssikapltalismin alaiseksi 
Finanssikapitalismi m ääräävänä hal­
litsee kaikilla aloilla ja sen kautta 
seisoo kapitalistiluokka yhtenäisenä 
joukkona työväenluokkaa vastaan. 
Tälle asteelle jouduttuaan, ei kapi­
talismi enää luule tarvitsevansa tai 
ei tarvitse minkäänlaista sovittelua 
työväenluokan kanssa, vaan asettuu 
jyrkästi vastustamaan kaikkia vä- 
häpätöisimpiäkin työväen tilan pa­
rannuksia ja työväenluokalle kuulu­
via kansalaisoikeuksia. Siitä m erk­
kinä nykyaikaiset lakkotaisteiut, 
kansalaisvapauksien riistot, edustuk­
sellisen järjestelm än hylkiminen y. 
m. Kapitalistiluokka käyttää luok- 
kadiktatuuriaan häikäilem ättä ja sil­
lä koettaa hävittää kaiken taistelu- 
mahdollisuudenkin työväenluokan ta­
holta.

Kapitalismin ollessa tällä asteella, 
tule kysymykseenkään mikäänei

kompromissi ja sovittelupolitiikka 
työväenluokan taholta, niin ei voi 
tulla kysymystä sellaisen tukem ises­
ta välikeinona taantum uksellista ka­
pitalismia vastaan. Kysymykseen 
tulee vain yhtenäinen ja pääm ääräs­
tä  selvillä oleva kiihkeä luokkatais­
telu työväenluokan taholta. Eikä ole 
enää kysymystä edes välillisten pa­
rannuksien, hetken etujen tavotte- 
lusta, kun niitä el kuitenkaan saa­
da eivätkä ne merkitseisi työväen­
luokan aseman paranemista, niin 
suotavaa kuin todellisten parannuk­
sien saaminen olisikin. Se on käy­
nyt ilmi taloudellisissa taisteluissa.
Vanha ammattiunionismi on nopeas­
ti häviämässä ja sijalle rakentum as­
sa teollisuusunionismi. Mutta vaik­
ka kokonaisia teollisuusaloja käy 
akkotaisteluun, niin niillä ei voiteta 

sanottavasti mitään. Tai jos jotain 
voitetaankin, niin ne eivät vastaa e- 
des elintarpeiden hintojen kohoamia 
ta. Kun taistelut ovat käyneet ta ­
loudellisesti järjestyneiden taholta 
laajemmiksi, niin ne on kapitalisti- 
nokka väkivaltaisin keinoin valtio­

vallan avulla kukistanut. Tiima joh­
taa taloudellisen liikkeen nopeasti 
suoranaisen joukkotoiminnan asteel­
le, kuten jo edellä on tarkemmin vii­
tattu.

\  altiollinen toim inta on samassa 
asemassa. Hetken etuja ei ole saa­
vutettavissa silloin, kun sosialistien 
edustajat häädetään lainlaatijakun- 
nista, kielletään sosialistien valitse­
milta virkailijoilta toimintaoikeus, 
pidetään tuhansia kansalaisia vanki­
loissa poliittisten mielipiteittensä 
takia ja parlamentin m erkitystä ja t­
kuvasti vähennetään siirtäm ällä sen 
valtuuksia erinäistea virkailijoiden 
käsiin. Tällöin työväenluokan parla- 
m enttaarinen toiminta muodostuu 
pääasiassa agitatsioni- ja protestitoi- 
minnaksi. Mutta silloin myös se 
muuttuu yhä enemmän parlamentin 
ulkopuoliseksi toiminnaksi ja  siten 
joytuu, tahtoipa se sitä tai ei, sellai­
sen joukkotoiminnan asteelle, jossa 
työväenluokan valtiolliseen toimin­
taan sisältyy muutakin kuin parla­
m en taarin en  toiminta. Selvääkin 
selvemmäksi käy se, e ttä  kapitalis­
min nykyinen aste ajaa työväenluo­
kan sen toivomisista, harrastuksista  
ja ponnisteluista huolimatta pikku- 
parannuksien tavoittelemisen tieltä 
jyrkän pääm ääräliisen taistelun tiel­
le, jossa pääasiallisim pana tehtävä­
nä on valmistautua ratkaisevan val­
tataistelun varalta.

Tällainen on nykyinen tilanne. Ja
se on otettava huomioon agitatsioni- Hyväksytään 
työmme perusteita määritellessä.
Jos mielimme tyytym ättöm iä jouk­
koja järjestää  luokkataistelujärjes- 
töömrae, täytyy agitatsionimrae vas­
ta ta  niin marxilaisen sosialismin 
kuin nykyisen ajankin vaatimuksia, 
t. s. tietoisesti samaa, jota työväen­
luokan jäsenet nykyisten olojen o- 
pettamana vaistomaisesti tuntevat

- Ja  se merkitsee sitä, e ttä  agitatalo- kunnassa: siis runsaasti Joka toi-
nimme täytyy perustua selviin marxi­
laisiin periaatteisiin luokkataistelus­
ta, luokkataistelutehtävistä ja  luok­
kataistelumme päämäärästä^ Agi- 
tatsionityömme täytyy sanoa joukoil­
le suoraan, e ttä  taistelum me lopulli­
sena tarkoituksena on kapitalimin 
perinpohjainen hävittäm inen, joka 
tapahtuu työväenluokan vallanku­
mouksellisen toiminnan kautta. Toi­
selta puolen täytyy agitatsionityöm- 
me perustua siihen nykyisen kapi­
talismin asteen osottamaan tosi­
asiaan, e ttä  tämän päivän tärkeim pä­
nä tehtävänä ei ole pikkuparannux- 
sien tavoittelu, vaan työväenluokan 
valistaminen tulevia valtavia Joukko- 
taisteluja varten. Agitatsionityöm 
me täytyy tässäkin kohdassa sanoa 
joukoille suoraan, e ttä  kaikista to.- 
vomisistamme ja harrastuksistam m e 
huolimatta me emme saa m erkittä­
viä parannuksia työväen oloihin, kun 
imperialistinen finanssikapitalism i 
sellaisen väklvaltakeinoillaan ehkäi­
see. Tällöin ei ole aikaa eikä voi­
mia kulutettava turhaan työhön. 
Sensijaan on työläisiä valistettava 
Ja jä rjestettävä Jyrkän luokkataiste­
lun kannalla oleviin järjestöihin (po­
liittisiin ja taloudellisiin), jotka huo­
mioonsa ottaen Kolmannen Interna­
tionalen ja  Venäjän vallankumouk­
sellisen työväenluokan opetukset, 
ryhtyvät kalkin työväenluokan hyö­
dyttävin keinoin lujittam aan järjes- 
töjään Ja luokkatietoisuuttaan nykyi­
sen kapitalistisen asteen läheisessä 
tulevaisuudessa synnyttäm än vallan­
kumouksellisen tilanteen varalta. 
Sihen mennessä käytettäköön niin 
parlam enttaarista kuin taloudellisia- 
kin taistelukeinoja. Mutta älkööD 
langettako siihen harhaluuloon, että 
niiden kautta voidaan työväenluokan 
asemaa korjata siinä määrin, e ttä  
vallankumous käy tarpeettom aksi, 
vaan niiden kautta tuodaan ilmi 
työväestön nykyinen mieliala Ja teh­
dään en tista  voimakkaammin agi- 
tatsionityötä järjestym ättöm ien työ­
läisten keskuudessa.

(Jatk.)

sessa maan kunnassa, joiden koko­
naislukum äärä nyt oli 538. EbsfmäJ- 
sissä vaaleissa sai työväki 1,728 o-
maa edustajaansa v a lituksi i Kuu
niissä 167 kunnassa joissa työväen­
kin taholta vaaleihin otettiin  osaa, 
valittiin kaikkiaan 4,062 valtuusmies- 
tä niin työväki sai siis runsaasti 2-6 
osaa valittujen lukum äärästä, porva­
rillisten puolueiden saadessa vajaan 
3/5 osaa valtuusmiespaikolsta. Vii 
metsissä vaaleissa työväki sai vali­
tuksi 1.273 edustajaa, porvartllistea 
puolueiden saadessa yhteensä 1.350 
edustajaa. Työväen vaalimenestys 
on siis kyllä lisääntynyt, niin että 
työväen edustajain lukum äärä nyt 
oli lähes puolet valittujen valtuus­
miesten koko lukum äärästä niissä 
319 kunnassa, joissa sosialidemokraa­
tit o ttivat vaaleihin osaa.

M ainituista 319 kunnasta työväki 
on saanut valituksi 135 kunnassa e- 
nemmistön omia edustajiaan, vähem­
mistöön on työväki jäänyt 134 kun­
nassa ja 50 kunnassa se on saanut 
puolet avoinna olleista edustajapai­
koista.

Suomenkielisissä kunnissa on työ­
väen osanotto vaaleihin ollut vilk­
kaampi kuin ruotsinkielisissä. Suo­
menkielisiksi on tilastossa m erkitty 
455 kuntaa, joista 296:ssa työväki 
otti osaa vaaleihin, siis muutama» 
kuntaa vaille 2-3 osassa kuntain ko­
ko lukum äärästä. Ruotsinkielisiksi 
on m erkitty 81 kantaa, joista 21.*8sä 
työväki kävi vaaleihin, siis vähän u- 
seammassa kuin 1-4 osassa kuntien 
yhteisluvusta. Kaksikielisiksi on 
m erkitty 2 kuntaa, joissa molemmis­
sa työväki otti osaa vaaleihin.

Jos sitten lopuksi mainitsemme ne 
kunnat, joissa sosialidem okratia on 
voimakkaimmin edustettuna, näyt­
tää luettelo seuraavaa:
Kunta

V alittujen koko N iistä sosia- 
lukum äärä lidemokraat. 
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So. Superior, IVyo.
Paikkakuntamme kivihiilikaivan- 

not ovat käyneet noin kahden kuu­
kauden ajan täy ttä  aikaa, joka on 
harvinaista näin kesäiseen aikaan. 
Hiilellä tun tua  olevan kova menek­
ki. Tänne on sipattu miehiä useam­
masta naapuri valtiosta. Suomalai­
sia ei vaan ole tullut suuremmassa 
m ä ä rä s s ä ! ! ----------- -

Työhön pääsy täällä on ollut koh­
talaisen hyvä. Paikat ovat päivä- 
palkkatyössä kaivannon sisällä $6.20

Kaarina
Petäjävesi
Jokioinen
Pyhä järvi (U.l.)
Forssa
Humppila
Jyväskylä mlk.
Maaria
Pirkkala

Ennen ostoksille läh* 
töänne tarkastakaa To­
verin ilm otus-osastoa.
KARJAMAATILA MYYTÄ- 

VÄNÄ

rrt saavat $1.01 tonnilta (ennen 
lakkoa 77 senttiä  tonnilta); loo- 
ta rit 66 senttiä tonnilta (ennen lak­
koa 49 senttiä to n n il ta ) .-----------------

Täällä niinkuin muuallakin aina 
vaan komppaniat koittavat saada 
kaiken työn kontrahdilla teetetyksi.

Piakkoin tulee käytäntöön sellai­
nen systeemi, e ttä  lootareltten tulee 
itse omilla ruudillaan ampua hiilen 
irti paikasta missä työskentelee. Sil­
loin saa 81 senttiä  tonnilta.

Joissakin pienemmissä kaivannois-

eekkeriä on taikattua taikkimaat*. 
josta 20 eekkeriä on ketona. Loppu 
maasta on mäkeä ja alavaa maata, 
kaikki Chinook joen varrella, Wash- 
ingtonin valtiossa. Maa sijaitsee noin 
1 Yi mailia Chinookin asemalta. Kaun- 
ti- ja rautatie kulkee maan läpi, jo ­
ten siihen on kulkumahdollisuus ju ­
nalla, autolla ja laivalla.

Maalla on hyvät rakennukset, ku­
ten asuinhuone, puusuoja, kanahuone, 
sekä hyvät aidat; hedelmätarha; kau­
pungin vesi on johdatettu asum uk­
seen sekä maan läpi kulkee useita 
pieniä vesipuroja. Tämä on todella 
ensiluokkainen maatila karjankasva-

sa on täm ä systeemi jo käytännössä. tu ,ta v®rten.
Paikkakuntalainen. ! . . Maa,I.a on J'oku ’näarä metsää, se-

SUOM ESTA
SOSIALISTIT SUOMEN KUNNAL- 

LISVIROISSA.
Sos.-dem. puoluetoimikunnan ke­

räämän tilaston mukaan on sosialis 
tien osanotto kunnallisvaaleihin s it­
ten sisällissodan tuottanut seuraa- 
vat tulokset:

“Ensimäisiin uusiin kunnallislakien
aikana 1918 vuoden lopussa ja  1919 j 
vuoden alussa toim itettuihin vaale l-; 
hin otti työväki osaa 167 kunnassa. 
Kun kuntain lukum äärä oli silloin ; 
536, niin otti siis työväki os?»a vain 
vähän useammassa kuin joka koi- i 
mannessa maan kunnassa. Viimeksi 
1919 vuoden lopussa ja 1920 vuoden

kä vuokrasopimus lisälaitumesta seu­
raa kauppaa.

Hinta $12 ,500 . Ehdot: $3 ,000  kä- 
teisesti. loppu sopimuksella 6 pros, 
korolla. —  Omistaja:

MRS. SARAH  WILLIAMS, 
CHINOOK, WASH.

Kiinalainen Luonnon- 
kasvis Lääkäri

Kiinalaiset luonnonkasvis- 
lääkkeet m enestyksellises­
ti parantavat vatsa-, mu­
nuais- ja verihäiriöitä, her­
m ostuneisuutta, heikkout­
ta, päänkipuja, reumatis­
mia sekä muita miesten 
ja naisten tauteja.

DR. IVO, s. p.
KIINALAINEN KASVIKSIEN 

ERIKOISTUNTIJA
alussa toim itetuissa kunnallisvaalein- H,ee Woc Cfll!;e ,e  Medicine Co., 
aa tvnvälH ntH neon Jamci St^ Conersa työväki otti osaa vaaleihin jo 319 p WV Voner„ Saco»d Ave.

 ■ Perustettu 1903. —  Seattle. Wash.

Toverin vastaavan toimittajan äänestys
WESTERN WORKMEN’S PUBLISHING SOCIETYN JÄSENYYKSIEN OMISTAJILLE:—  SOCIETYN

? ? V iaVcanI. . toim it^ an hakuajan umpeen kuluttu , vai,tri Toverin johto-
to1nmt u Edi Sulkr en hak^ ; ) ’

»mittajaks1 Jäsenyyksien omistajat jotka kannattavat toveri S .,IL .__  . .----- T.’.-------- lo tka kannattavat toveri Sulkasen va­lintaa merkitsevät äänensä "hyväksytään” sanalla ^uiKasen ravarustettuun kulmioon.
___  . ■ .  C. U. a. a l l t l * r « i s t a  S M  A  »  L .  Za  a.

sanalla varustettuun kulmioon.
Osastot voivat itse määrätä äänestystavasta iäaont.n .s L L .

u k ?  x
Yksityiset jasenat tietysti lähettävät äänensä suoraan tänne, 

lippujen oltava Toverin k o n tta r i.«  ka‘kk‘. «  « n e s ty s -

Ne jotka vastustavat S u lk aan  v .l.t.em ista  merkitsevät ääne'nsä “"vartitteUan"

1920. vnm e‘,t ään seuraavan elokuun
Kaikki äänestykset palautettava osotteella:

TOVERIN JOHTOKUNTA, BOX 99 , ASTORIA, OREGON.
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